

才游"小三峡"又品鲜桑葚

本报讯(记者杨心梅)眼下,正 是桑葚成熟时节。近日,市中区悦来 镇荔枝弯村的桑葚陆续成熟。迎着阳 光,紫红色的桑葚果实在翠绿的枝叶 间散发出诱人的光泽,阵阵果香吸引 了不少市民和游客前来采摘。

"我们先去了平羌小三峡游览,然 后来采摘新鲜桑葚。"和朋友特意从

成都前来游玩的万女士说,新鲜采摘 的桑葚味道非常鲜甜。

记者了解到,荔枝弯村种植桑椹 已经有些年头了,品种大部分为黑果 桑和长桑葚两种,一亩桑葚能带来近 万元的收入。如今,村里已形成20余 家连片种植的桑葚园,采摘期可持续

为帮助村民做好销售工作,加强 统一管理,当地村组干部为桑葚园制 定了统一的标识标牌,以益农信息的 方式进行公示和推广,设立桑葚采摘 指引服务点,安排值班人员和志愿者 为游客提供服务。

"同时,我们以荔枝弯村的名义在 网络上销售采摘体验券,游客购票后

可现场在20余家桑葚园中挑选心仪 的店家入园体验。"荔枝弯村相关负 责人表示,近年来,荔枝弯村抓住乡 村振兴发展机遇,依托本土文旅资源 优势,引进乐山63号自驾车营地等新 兴旅游业态,不断延伸农文旅融合发 展产业链条,实现旅游业反哺农业, 有力带动村民致富增收。

国网乐山供电公司:

电力助耕 增产增收有望

勇)"为实现及时接电开机抽水,灌溉 千亩良田,我们正加快提灌用电配套 建设。"4月12日,国网乐山供电公司 西坝供电所员工龚吉祥、曹旭洪在五 通桥区西坝镇建新村天宫山机电提灌 站检查安全用电时告诉记者。

去冬今春,为保障国家粮食安全, 增强丘陵山区粮油种植活力,五通桥 区西坝镇在沫溪河支流眠羊溪建设 30千瓦机电提灌站10个,为沿岸前丰 村、建新村近3000亩耕地,2个小微水 库,50余口山坪塘、蓄水池提供抽水 灌溉服务,有力支持当地农业生产。

在天宫山机电提灌站,龚吉祥、曹 旭洪检查了电能计量装置、漏电保护 器,并对用户表箱现场扫码开展计量 箱建档,打印张贴条形码。

"眠羊溪是沫溪河的支流,水源来 自大渡河大沐电站引水发电的尾水, 常年水流量大,原有机电提灌站2座, 随着农业生产发展,已不能满足需求,

政府新建设的10个机电提灌站将为沿 岸群众生产生活带来便捷。天宫山机 电提灌站率先接电投运,后续9个机电 提灌站配套电力建设正加速进行。"龚

据悉,为支持机电提灌站惠民护农 工程建设,国网乐山供电公司将在眠 羊溪协助政府新建10千伏线路0.92千 米,新建及改造0.4千伏线路1.6千米, 新建电杆27基,新增配电变压器2台 共400千伏安,工程建设完成后,将为

当地近3000名群众人畜饮水和农电灌 溉带来便捷

"过去我们用小微电机抽水灌溉田 地,费时耗能水量达不到需求,新机电 提灌站建成接电投运后,我们村3个山 区村民小组近500亩田地春耕生产用 水完全没问题,两口蓄水池、山坪塘也 早早蓄满啦,农业丰产增收有希望!" 谈到今年农业生产用水有保障,春耕 春种用水无忧,建新村党支部书记黄 本旭信心满满。

"嘉里童行·卫了明天"

儿童应急安全公益大讲堂开讲

本报讯(记者张波)4月14日,市 儿童福利院与乐山应急管理学会共同 举办"嘉里童行・卫了明天"儿童应急 安全公益大讲堂活动,近30个家庭参

本次公益大讲堂邀请了多位国

生动具体的实例,深入浅出地讲解了 地震、火灾等常见灾害事件的预防及 自救自护常识。在互动交流中,为了 让大家掌握更多应急处置和自救互救 知识,应急科普教育专家还手把手纠 正儿童在操作过程中不规范的救护动

活动中,还举行了儿童应急安全公 益大讲堂揭牌仪式。市儿童福利院将 与乐山应急管理学会携手,每月定期 举办一期大讲堂,邀请专业教师,通过 形式多样的课程,向儿童及家庭普及 应急安全意识、火灾安全与逃生技能、 交通事故防范与应对、溺水防范与急

救技能、自然灾害与防范、日常生活安 全知识、个人安全保护等知识。



争创全国社会治安防控体系建设 示范城市

"平安守望者联盟" 助力基层社会治理

本报讯(记者 龚启文)近日,市中 区公安分局通江前哨警务站联合通江 街道通江社区,召开"平安守望者联盟" 通江片区2024年第一季度工作总结 会。会上,警务站民辅警和社区干部总 结了2024年第一季度"平安守望者联 盟"工作,汇报辖区治安工作开展情况, 表扬奖励表现突出的联盟成员,向新加 入"平安守望者联盟"的人员发放聘书。

据悉,自2023年3月31日成立 以来,"平安守望者联盟"积极顺应建 设平安乐山和市域社会治理现代化 实际需求,广泛开展情报搜集、重点 管控、法治宣传、巡逻防控、纠纷调解

等基层治理工作,助力构建"党政主 导、部门协同、全民参与、社会支持' 的基层社会治理新模式。截至目前, "平安守望者联盟"通江片区已经吸 纳和发展治安积极分子616人,组织 联盟成员培训26次,筹建了12个平 安驿站,打造了一条餐饮行业"平安 守望者联盟"特色街道。

记者了解到,"平安守望者联盟' 通江片区创建以来,联盟成员积极参 与各类安全检查56次、治安巡逻防控 180余次、法治宣传23次,调解各类 纠纷560余起,发现有用线索133条, 协助抓捕犯罪嫌疑人19人。

我为群众办实争

峨眉山市符溪镇:

青年志愿服务 不误农时不误春

本报讯(刘玲)4月12日一大早, 在峨眉山市符溪镇战斗村的田野里, 一群身穿红色志愿马甲的青年正在 田间地头忙碌着。他们是符溪镇的 青年志愿队,此行的目的是帮助村里 的小栋一家打理农作物。

年仅12岁的小栋由80多岁的爷 爷奶奶抚养,农田产出是他们主要的 生活来源。近期,地里的茄子、二季 豆、玉米苗长势喜人,但年迈的爷爷 奶奶却力不从心,无法在繁忙的农时 内完成所有劳作,这让他们很是烦 忧。得知这一情况后,符溪镇的青年 党员和团员迅速行动,组建了一支16 人的志愿队,深入田间,为小栋一家 在农技员的指导下,青年志愿者

们迅速掌握了农活的要领,他们分工 合作,高效完成了茄子打杈、二季豆 搭线、松土、拔草等农活。两位老人 看着志愿者忙碌的身影,感激地说: "真是帮了我们大忙了,几天的农活 一天不到就完成了。

符溪镇团委书记蒋沛根表示: "我们致力于成为有知识、有爱心、懂 农业、贴地气的新时代乡镇年轻干 部,希望通过自己的青春和热血,为 乡村振兴贡献一份力量。"

犍为县曙光村:

"打平伙"小食堂 尝出"幸福味道"

本报讯(罗婷)"一听说村里要 文化需求,曙光村积极探索多元化助 '打平伙',大家都来忙活了。"近日, 在犍为县龙孔镇曙光村的"打平伙" 小食堂,曙光村党支部书记廖选春提 前来到这里,和自愿前来的饭友们张

"'打平伙'小食堂第一天试运行, 我们提前做好安排,出工出材分工明 确,村民们非常支持,纷纷将自己家中 的土特产拿到食堂一起分享。"曙光村 食堂负责人廖选春介绍道,开设"打平 伙"小食堂的初衷是让村里的空巢老 人、留守老人及特殊困难老人能够享 受到多元化的老年助餐服务,让老年 人品尝暖胃又暖心的"幸福味道"。

据了解,为有效解决老年人精神

老餐饮供给,计划筹集资金30万元, 打造集文化、娱乐、便民于一体的" 站式"多功能小食堂,进一步实现"老 有所乐"。与此同时,为解决"打平 伙"食堂管理运营问题,曙光村组织 村"两委"参与食堂服务、菜品供应、 食材监管等方面工作,以减轻"打平 伙"小食堂的运行压力。

椒麻土鸡、椿芽炒土鸭蛋、红烧 鸭子……临近午餐时间,曙光村的 "打平伙"小食堂后厨飘来阵阵饭 香。"在村里办'打平伙'食堂真是太 好了,食材新鲜、品类齐全,吃得又饱 又香!"来食堂体验的曙光村村民杨 集仁赞不绝口。

